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Het onderzoek is uitgevoerd door Research 2Evolve. Het marktonderzoeksbureau neemt de 

richtlijnen van de MOA (Markt Onderzoek Associatie) in acht. Deze richtlijnen zijn bij Research 

2Evolve op te vragen. Research 2Evolve is ISO 27001 gecertificeerd en werkt volgens de AVG en de 

gedragscode voor Onderzoek en Statistiek.

  

Het overnemen uit deze publicatie is toegestaan, 
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Hoofdstuk 1:

Onderzoeksverantwoording



1.1 Inleiding

De gemeente Waalre gaat in 2023 een nieuwe evenementenvisie opstellen. Hierbij betrekken zij 
graag ook inwoners om te weten hoe zij de evenementen ervaren en of er verbeterpunten zijn. 
In opdracht van gemeente Waalre heeft het onderzoeksbureau Research 2Evolve een onderzoek 
uitgevoerd onder de leden van het inwonerspanel om dit te weten te komen. Niet-panelleden 
hebben tevens de mogelijkheid gekregen om via de open link de vragenlijst online in te vullen.
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Steekproef: Leden van inwonerspanel Waalre

Methode: Online/Open link

Uitnodiging: Per mail

Veldwerkperiode: 14 september t/m 1 oktober 2023

Herinnering: 2 keer

1.2 Uitvoering van het onderzoek



Onderzoeksverantwoording

1.4 Samenstelling respondenten

Hieronder staat een uitsplitsing van de respondenten naar leeftijd:

Wat is uw leeftijd? N %

16 t/m 34 jaar 19 4%

35 t/m 49 jaar 115 22%

50 t/m 64 jaar 172 33%

65 jaar en ouder 222 42%

Onbekend 1 0%

N

Totaal aantal leden inwonerspanel 838

Respondenten via inwonerspanel 440

Respons percentage inwonerspanel 53%

Respondenten via de open link 89

Totaal aantal respondenten 529

1.3 Responsoverzicht De respons is naar kern als volgt verdeeld:

Let op: de getoonde percentages en aantallen (resultaten) op deze pagina zijn ongewogen. 

Aalst | 154 | 29%

Waalre | 224 | 42%

Ekenrooi | 150 | 28%

Onbekend | 1 | 0%
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1.5 Weging

Als de respons afwijkt op de variabele leeftijd, is er een weging toegevoegd, zodat de resultaten een 
juiste afspiegeling vormen van de werkelijke bevolking. Dit is een gangbare werkwijze in statistisch 
kwantitatief onderzoek. Personen in ondervertegenwoordigde groepen krijgen een gewicht groter dan 
1 en tellen relatief zwaarder mee in het totaalresultaat. Personen in groepen met een 
oververtegenwoordiging krijgen een gewicht kleiner dan 1 waardoor ze minder zwaar mee tellen. 
Hiermee zijn de resultaten gecorrigeerd om de mogelijke invloed van een niet geheel representatieve 
steekproef te verkleinen. Doorgaans wordt een maximale weegfactor van 3 gehanteerd.

Op dit moment is het inwonerspanel nog niet representatief voor de werkelijke bevolking binnen de 
gemeente. De panelleden jonger dan 35 jaar zijn ondervertegenwoordigd en panelleden van 50 jaar 
en ouder zijn oververtegenwoordigd. Daarnaast nemen niet alle panelleden deel aan een 
onderzoek, daarom wordt er niet alleen gekeken naar de verdeling binnen het panel ten opzichte 
van de gemeente, maar ook naar de verdeling van de netto respons ten opzichte van de 
daadwerkelijke verdeling. Door het toevoegen van een weging op leeftijd zijn de resultaten 
gecorrigeerd, waarmee de invloed van een niet geheel representatieve steekproef wordt verkleind.

Onderzoeksverantwoording



1.6 Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid 

Het betrouwbaarheidspercentage geeft de kans aan dat bij herhaling van het onderzoek 
hetzelfde uit het onderzoek komt. Bij een betrouwbaarheidspercentage van 95% is er 95% kans 
bij herhaling dat de antwoorden hetzelfde zullen zijn met andere respondenten binnen de 
doelgroep. 

De nauwkeurigheid (uitgedrukt in foutmarge) geeft het gebied aan, waarbinnen de werkelijke 
waarde in de populatie ligt. De foutmarge is het percentage dat het antwoord kan afwijken van 
de werkelijkheid. Als de foutmarge 4% is, en 47% van steekproef een bepaald antwoord geeft, 
dan ligt dit percentage in werkelijkheid maximaal 4% boven of 4% onder deze 47%, dus tussen de 
43% en 51% (een lagere foutmarge vereist een grotere steekproef). Een betrouwbaarheidsniveau 
van 95% en een foutmarge van 5% is gangbaar en algemeen geaccepteerd bij (statistisch) 
kwantitatief onderzoek. Bij een zeer laag aantal waarnemingen (N < 50) is de foutmarge groter 
waardoor de resultaten minder betrouwbaar zijn.

Met het aantal respondenten dat heeft deelgenomen (=529) kan met een betrouwbaarheid 
van 95% en een foutmarge van 4,2% uitspraken gedaan worden op totaalniveau. Deze marge 
is kleiner dan de 5% die algemeen geaccepteerd wordt bij (statistisch) kwantitatief onderzoek. 
Dit betekent dat er een kleinere kans is dat de resultaten niet representatief zijn voor de hele 
populatie. Met een kleinere foutmarge hebben we dus meer vertrouwen dat de resultaten 
dichter bij de werkelijke situatie van de populatie liggen.

Onderzoeksverantwoording
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Onderzoeksverantwoording

1.7 Leeswijzer

Daar waar de som van de resultaten niet precies op 100% uitkomt, wordt dit veroorzaakt door 
afrondingsverschillen of was meer dan één antwoord toegestaan. Waar in de tabellen ongelijke N-en 
(aantal respondenten) te zien zijn, wordt dit veroorzaakt door het uitsluiten van de antwoordcategorie 
‘weet ik niet/geen mening’ en/of routing in de vragenlijst. In de tabellen wordt de ongewogen N 
weergegeven. 

In deze rapportage is gebruik gemaakt van rapportcijfers. In die gevallen is de respondent gevraagd 
een waardeoordeel over een onderwerp te geven in de vorm van hele cijfers die lopen van 1 (= zeer 
slecht/ontevreden) t/m 10 (= zeer goed/tevreden). Door de toegekende rapportcijfers van alle 
respondenten te middelen komt er een gemiddeld rapportcijfer tot stand dat een indicatie geeft van 
de waardering die de respondent heeft voor een bepaald onderwerp.

In deze rapportage is gekeken naar significante verschillen op leeftijd. Significante verschillen zijn 
verschillen die niet aan toeval toe te schrijven zijn. Als er relevante significante verschillen zijn, worden 
deze in de samenvatting benoemd. 

Significante verschillen zijn weergegeven door letters. Zie hieronder een voorbeeld:

De letter A die onder de 51% in kolom B staat, geeft aan dat deze waarde in kolom B - Vrouw (51%) 
significant groter is dan de waarde in kolom A - Man (34%). In deze tabel is dus te zien dat vrouwen 
(51%) het vaker (helemaal) eens zijn met de stelling dan mannen (34%). 
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Totaal
Man

A
Vrouw

B

(Helemaal) mee eens 17% 34%
51%

A

Neutraal 41% 19% 14%

(Helemaal) mee oneens 42% 47% 35%

Totaal 1978 1178 800
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✓ Acht op de tien (79%) van de respondenten heeft de afgelopen 12 maanden weleens een evenement bezocht in Waalre. De meest bezochte evenementen zijn:
• Carnavalsoptocht (44%)
• Koningsdag (42%)
• Intocht Sinterklaas (36%)

 Respondenten noemen daarnaast ook nog Waalre100, 112 Spektakel, Jeugdweek en Ladies Night. Evenementen worden over het algemeen meer bezocht door inwoners tot 
50  jaar dan inwoners van 50 jaar en ouder.

✓ De redenen om evenementen te bezoeken in Waalre zijn:
• Om vermaakt te worden en plezier te hebben (79%)
• Om mensen te ontmoeten (59%)
• Om deel te nemen aan een traditie (49%)
• Om verbonden te zijn met anderen (47%)

✓ Bijna iedereen (91%) vindt het belangrijk dat er evenementen worden georganiseerd in gemeente Waalre. 

✓ Ruim vier op de tien (43%) vindt het aantal evenementen in Waalre precies goed. Drie op de tien (28%) vindt het te weinig.

✓ Zeven op de tien (71%) vindt niet dat er een maximum aantal evenementen per jaar moet komen in de gemeente Waalre.

✓ Respondenten willen met name dat de evenementen plaatsvinden op de aangewezen evenemententerreinen (75%) en in de openbare ruimte (62%). Respondenten noemen 
ook de Markt in Waalre en het Boerenbond terrein.

✓ Drie op de tien (28%) heeft zelf weleens een evenement georganiseerd in Waalre.

✓ Ruim zes op de tien (63%) vindt dat evenementenorganisatoren financieel moeten worden ondersteund door de gemeente Waalre aangezien de evenementen worden 
georganiseerd voor de inwoners en bezocht door inwoners, dus moet de gemeente organisatoren deels worden betaald. Respondenten geven ook aan dat het afhankelijk is 
van het soort evenement qua belang, doelgroep en verdienmodel. Ondersteuning kan naast financieel ook op andere manieren zoals logistiek en procedureel (vergunningen).

✓ Twee derde (65%) ervaart geen overlast door evenementen. Een derde (35%) ervaart soms of vaak overlast. Dit is met name geluidsoverlast (88%) en in mindere mate overlast 
door zwerfafval (24%) en verkeersoverlast (22%).

✓ Als een evenement eventueel schade veroorzaakt, vinden de meeste respondenten (56%) dat de kosten hiervoor gedragen moeten worden door de organisatie die het 
evenement organiseert. Daarnaast vinden respondenten ook dat dit per geval bekeken moet worden omdat dit afhankelijk is van de soort schade en gemaakte afspraken.



Resultaten - samenvatting

12

✓ Iets meer dan de helft (53%) vindt dat de gemeente voldoende informeert over aankomende evenementen in de gemeente. Van de respondenten die dit niet vinden (47%), 
vinden de respondenten jonger dan 35 jaar dit vaker dan respondenten van 35 jaar en ouder.

✓ Informatie over aankomende evenementen ontvangt men het liefst via:
• Weekblad de Schakel (76%)
• Evenementenkalender op www.waalre.nl (61%)
• Social media (54%)
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In welke wijk woont u?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A
35 t/m 49 jaar

B
50 t/m 64 jaar

C
65 jaar en ouder

D
Onbekend

E

Centrum Waalre
32% 37% 33% 30% 33% 0%

Centrum Aalst
12% 11% 10% 13% 12% 0%

Voldijn
16% 16% 12% 20% 15% 100%

ABCD

Ekenrooi
26% 32% 24% 22% 28% 0%

Buitengebied
4% 0% 3% 3% 6% 0%

t Gat van Waalre
6% 5% 14%

CD

3% 2% 0%

Smaragd
1% 0% 3% 2% 0% 0%

Bosvillas
4% 0% 1% 8%

B

4% 0%

Totaal 529 19 115 172 222 1
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Welke van de onderstaande evenementen in Waalre heeft u in de laatste 12 maanden bezocht?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A
35 t/m 49 jaar

B
50 t/m 64 jaar

C
65 jaar en ouder

D
Onbekend

E

Carnavalsoptocht
44% 47% 57%

CD

37% 41% 0%

Dodenherdenking
13% 16% 10% 14% 12% 0%

Avondwandeltochten Aalst Waalre
12% 16%

D

24%

CD

8% 6% 0%

Koningsdag
42% 58%

CD

59%

CD

36% 28% 0%

Kermis
28% 42%

CD

43%

CD

21% 18% 0%

Wolderse Braderie
30% 42%

CD

36%

C

24% 27% 100%

Spring
20% 11% 40%

ACD

16% 11% 0%

Classic car Rally
12% 21%

BD

9% 16%

D

8% 0%

Ronde van Waalre
10% 11% 14% 7% 9% 0%

Kempenerpop
14% 5% 25%

AD

19%

AD

5% 0%

Intocht Sinterklaas
36% 32% 56%

ACD

26% 31% 0%

Provinciale herdenking Brabants gesneuvelden soldaten
10% 16% 10% 8% 10% 0%

Duck van Toor
1% 0% 1% 2% 0% 0%

Anders
18% 26%

D

23%

D

18% 11% 100%

CD

Geen enkele
21% 5% 10% 27%

AB

31%

AB

0%

Totaal 529 19 115 172 222 1
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Waarom bezoekt u evenementen in de gemeente Waalre?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Om vermaakt te worden en plezier te hebben
79% 100%

BCD

91%

CD

77%

D

57% 100%

Om mensen te ontmoeten
59% 39% 67%

A

63%

A

59%

A

0%

Om verbonden te zijn met anderen
47% 44% 60%

ACD

41% 40% 0%

Om deel te nemen aan een traditie
49% 39% 50% 46% 57%

A

0%

Om aankopen te doen of koopjes te scoren
9% 6% 10% 14%

D

6% 0%

Anders
5% 0% 4% 5% 8% 0%

Totaal 401 18 103 126 153 1
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Bent u het eens of oneens met de volgende uitspraak? Ik vind het belangrijk dat er 
evenementen worden georganiseerd in gemeente Waalre.

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
91% 100%

CD

95%

D

88% 87% 100%

Neutraal
7% 0% 4% 10% 10% 0%

(Heel) mee oneens
2% 0% 1% 2% 3% 0%

Totaal 525 19 113 172 220 1
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Wat vindt u van het aantal evenementen in Waalre?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Te veel
4% 0% 1% 6%

B

6%

B

0%

Precies goed
43% 26% 49%

A

44%

A

43%

A

0%

Te weinig
28% 63%

BCD

31%

D

22% 17% 0%

Weet ik niet
26% 11% 19% 28%

A

34%

AB

100%

AB

Totaal 529 19 115 172 222 1
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Vindt u dat er een maximum aantal evenementen per jaar moet komen in de gemeente 
Waalre?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Ja
29% 21% 21% 34%

B

32%

B

100%

AB

Nee
71% 79% 79%

CD

66% 68% 0%

Totaal 529 19 115 172 222 1
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Heeft u zelf weleens een evenement georganiseerd in Waalre?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Ja
28% 37%

C

25% 23% 32% 0%

Nee
72% 63% 75% 77%

A

68% 100%

Totaal 529 19 115 172 222 1
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Op welke locaties in de gemeente Waalre zou u willen dat er evenementen plaatsvinden?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Op aangewezen evenemententerreinen
75% 89%

CD

79% 70% 72% 100%

In de openbare ruimte, zoals openbaar groen of op 
straat

62% 84%

CD

73%

CD

55% 53% 0%

In natuurgebieden
11% 26%

CD

17%

CD

6% 7% 0%

Anders
21% 16% 24% 26%

D

16% 0%

Weet ik niet
6% 0% 6% 8% 5% 0%

Totaal 529 19 115 172 222 1
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Vindt u dat evenementenorganisatoren financieel moeten worden ondersteund door de 
gemeente Waalre?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Nee, het organiseren van een evenement is een eigen 
keuze en dus moeten de kosten worden gedragen door 
de organisatie.

17% 11% 14% 18% 20% 100%

ABCD

Ja, evenementen worden georganiseerd voor de 
inwoners en bezocht door inwoners, dus moet de 
gemeente organisatoren deels worden betaald.

63% 84%

BCD

62% 53% 64%

C

0%

Anders
20% 5% 24%

AD

29%

AD

15%

A

0%

Totaal 529 19 115 172 222 1
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Ervaart u weleens overlast door evenementen?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Ja, vaak
2% 0% 0% 5% 2% 0%

Ja, soms
33% 21% 30% 41%

AB

32% 100%

A

Nee, nooit
65% 79%

C

70%

C

54% 66%

C

0%

Totaal 529 19 115 172 222 1
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Welke vormen van overlast ervaart u?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A
35 t/m 49 jaar

B
50 t/m 64 jaar

C
65 jaar en ouder

D
Onbekend

E

Geluidsoverlast
88% 100% 82% 87% 91% 100%

Zwerfafval
24% 75%

BCD

12% 27% 17% 0%

Beperking van gebruik locatie
11% 0% 18% 13% 8% 0%

Schade aan terrein
5% 0% 9% 5% 4% 0%

Te vaak op dezelfde plek
5% 25%

CD

6% 3% 3% 0%

Parkeeroverlast
12% 25%

D

12% 15% 7% 0%

Eindtijden
15% 0% 12% 16% 17% 100%

BCD

Verkeerd geparkeerde fietsen
5% 25%

BCD

3% 5% 1% 0%

Wangedrag bezoekers
6% 0% 6% 6% 7% 0%

Verkeersoverlast
22% 25% 38%

CD

19% 14% 0%

Anders
10% 0% 15% 10% 9% 0%

Totaal 194 4 34 79 76 1
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Als een evenement eventueel schade veroorzaakt, wie moet volgens u de kosten hiervoor 
dragen?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

De organisatie, zij organiseren het evenement
56% 53% 50% 55% 61% 100%

De gemeente, evenementen worden georganiseerd 
voor de inwoners en bezocht door inwoners. De 
schade die eventueel veroorzaakt wordt moet door de 
gemeente worden betaald.

18% 32%

BCD

14% 14% 19% 0%

Anders
30% 21% 37%

AD

34% 24% 0%

Weet ik niet
9% 5% 12% 9% 7% 0%

Totaal 529 19 115 172 222 1
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Vindt u dat de gemeente u voldoende informeert over aankomende evenementen in de 
gemeente?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Ja
53% 21% 49%

A

59%

A

63%

AB

0%

Nee
47% 79%

BCD

51%

D

41% 37% 100%

Totaal 529 19 115 172 222 1
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Hoe zou u geïnformeerd willen worden over aankomende evenementen?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Weekblad de Schakel
76% 53% 69%

A

75%

A

92%

ABC

0%

Evenementenkalender op www.waalre.nl
61% 53% 61% 64% 60% 100%

Social media
54% 84%

BCD

71%

CD

53%

D

32% 0%

Anders
21% 32%

CD

23% 19% 16% 0%

Weet ik niet
2% 0% 3% 2% 1% 0%

Totaal 529 19 115 172 222 1
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